



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10403期
农历癸卯年闰二月十八
星期六
2023年4月8日
6601234
烟台民意通热线

“阻断+拦截”！这操作值84.3万元

市公安局反诈中心成功阻断一市民转账操作

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 李德峰 张洁 摄影报道)近日,烟台市公安局反诈中心成功阻断一市民转账操作,止损39.3万元,并成功拦截其他受害人资金45万元,彰显出公安反诈部门“秒级响应”“一键止付”的显著成效。

4月3日16时许,烟台市公安局反诈中心在日常预警中发现:市民杨女士遭遇冒充公检法诈骗,正在准备筹措资金转账!反诈中心民警立即开展紧急预警,但连续拨打受害人电话,发现其手机一直处于占线状态。面对这一情况,反诈民警果断联系通信公司,对受害人电话开启保护措施。同时,也与其丈夫李先生取得了联系。李先生焦急地告诉民警,杨女士从中午11点多就离开了单位,电话占线,发信息也不回,一直处于失联状态。李先生还透露,杨女士手中有几十万元资金,很有可能会被骗走。

杨女士的资金安全面临严重威胁,需要立即采取保护措施。民警迅速通过预警联动机制,协调杨女士名下的两家开户银行,立即对其采取保护性限制,终于成功控制住了杨女士卡内的39.3万元资金。

随后,反诈民警又发现,杨女士已经有5万多元资金在十几分钟前被转到一个陌生人的银行卡中,遂立即启动紧急拦截机制,对嫌疑人账户进行“一键止付”,又成功拦截骗取的其他受害人的资金45万元。

原来事发的当天上午,杨女士突然接到了自称公安局户政科的电话,称其护照异常,不仅涉嫌非法出入境,还与一起洗钱案有关,要求其在手机上下载一款视频软件,并开启屏幕共享,把全部资



金转入安全账户来洗清嫌疑。杨女士按照要求,不敢与任何人联系,准备找个隐蔽的地方赶紧把钱转过去,所幸反诈民警及时进行资金阻断和劝阻,才未造成更大的经济损失。

公安机关提醒广大市民,此类冒充公检法诈骗案件近期高发,来电一般以00853、+85335、00218等“00”或者“+”

开头,请大家不要轻易相信陌生来电,公安机关不会进行所谓的电话办案,更不存在所谓的安全账户,不要轻易添加陌生人微信、QQ,更不要开启“屏幕共享”功能,否则对方可以获取你的账号密码信息进行操作,有任何疑问可以拨打96110进行咨询,一旦被骗务必保存好证据,尽快报警。

**两个窗口4项业务
“只跑一趟”就办妥**
我市推出多种带押过户方式
便利居民交易二手房

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 陈楠 王庆梅)“原本准备了4套材料,请了两天假办过户,没想到1个窗口不到1小时就办好了。”近日,福山区居民王先生在不动产登记窗口,仅用50余分钟便办完了归还贷款、注销抵押登记、过户、再次抵押4项业务,“只跑一趟”便办完了以往需要两个窗口跑4趟的业务。

此前,王先生和王女士合资购买了一套房产,房产之前抵押给银行,贷款尚未结清。由于王女士资金周转紧张,还贷资金压力大,想将这套房产过户至王先生自己名下。

两人来到福山区不动产登记窗口进行咨询,得知两人的现实困难和需求后,窗口工作人员第一时间告知“带押过户”需要准备的资料及办理流程,并告知两人不必重复前往银行窗口办理,只需准备一套材料,在不动产窗口办理即可。同时,中心主动联系中国工商银行股份有限公司烟台福山支行,通过开设资金监管账户、签订三方资金监管协议等方式,在确保不对银行抵押权产生不利影响的情况下,银行同意买卖双方在抵押权未注销的情况下办理不动产转移登记。王先生、王女士和银行相关负责人三方顺利办理完此项业务并当场领取了新的不动产权证书和不动产登记证明。

“‘带押过户’最大的优势,在于多个业务同时在窗口进行,只要带齐资料就可以同步提交审核。”福山区不动产登记中心相关负责人介绍,如今“带押过户”已经被愈来愈多交易二手房的市民所青睐,窗口根据过户市民的不同需求,提前告知各类过户业务所需的材料,市民通过提前预约,来到窗口便可即时办理。而此前,市民需要先去银行窗口偿还贷款,然后拿着相应证明回到登记窗口解除抵押,再在窗口过户,最终到银行办理新的贷款手续。如今,两个窗口,合并成了1个窗口、1套材料、1个小时内办结。

今年以来,我市二手房交易持续火爆,3月全市过户二手房5645套,比上月增长65%。针对诸多尚有贷款在手的市民交易二手房需求,我市现已推出4种“带押过户”办理模式,供银行、中介和群众选择。无论买卖双方贷款是否在同一银行,是否需要办理双预告登记流程,都可以按照各自需求,选择相关流程进行办理。买方可自行选择贷款银行,原贷款银行不得随意设置障碍。房地产经纪中介公司须主动向交易双方宣传政策,对群众有意愿办理的,要积极引导和协助,不得以各种理由推诿不办。

电子社保卡有1000余项服务

市社保中心解答电子社保卡热点问题

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 娱 通讯员 徐爱敏)电子社保卡与实体卡在使用上有什么区别?如何领取电子社保卡?针对近期市民关注的电子社保卡政策,记者昨日采访了市社保中心,工作人员对一些热点问题进行了解读。

电子社保卡是社保卡的线上形态,与实体社保卡一一对应、功能相通。持卡人可根据应用场景和个人偏好选择使用实体卡或电子卡。实体卡需携带并通过社保卡读写机具使用;电子社保卡已加载至手机中,可以结合扫码机具,通过“扫一扫”被扫来使用,也可以仅在手机上进行线上业务操作使用。

热点问题1:电子社保卡有哪些功能?

电子社保卡全国统一、全国通用,已累计开通62项全国服务、1000余项属地服务。主要有就业创业、社会保险、人才人事、劳动关系、移动支付、专题服务几类。

市民可以在小程序里找工作、失业登记;可以进行参保缴费测算、养老金测

算、申领失业保险待遇、社保网上办事;可以进行职称评审查询、显示技能人员职业资格证书;可以申请劳动人事争议调解、反映欠薪线索;可以查询就医购药网点和医保订单管理;可以绑定进行亲情服务等。

热点问题2:可以不办理实体社保卡,只领取电子社保卡吗?

不可以!电子社保卡的申领条件是持卡人已经领取实体社保卡,且实体社保卡未注销。2021年起,针对新申领第三代社保卡的持卡人,我市开通了电子社保卡同步申领服务,持卡人可登录同步申领渠道,经本人授权后直接使用电子社保卡。

热点问题3:在多个渠道申领了电子社保卡是否会冲突、影响使用?

不影响使用!电子社保卡可在各级人力资源和社会保障部门官方授权的多个渠道上申领和使用。渠道包括国家政务服务平台、国务院客户端微信小程序、电子社保卡小程序、电子社保卡APP掌上12333,工、农、中、建、交、邮储、招商、

平安等各大银行,支付宝、微信、云闪付等30个全国性渠道,以及300多个人社部门和其他政府部门渠道、100多个银行和社会渠道。

市民可以在多个渠道申领,也可以仅在一个渠道申领。在某一渠道解除关联后,不影响其他渠道上电子社保卡使用。

热点问题4:领取电子社保卡后,实体社保卡就没了?

不仅有用,还得好好保管!领取电子社保卡后,实体社保卡仍然可正常使用。

如果出门忘带实体社保卡,可通过电子社保卡替代实体社保卡使用。可通过展示二维码或扫一扫使用电子社保卡,也可通过电子社保卡页面上的功能按钮享受就业、社保等服务,均不影响实体社保卡的线下使用。

需要提醒的是,实体社保卡如果丢失后办理挂失,那么电子社保卡须本人授权后才可使用。一定要妥善保存实体社保卡。